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Arkusz zadan

Arkusz przygotowany dla Pi-stacji przez firme MATURATORNIA

Udostepniony na licencji Creative Commons Uznanie autorstwa 3.0 Polska

Instrukcja dla zdajacego

1. Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

2. Odpowiedzi do zadan zamknietych (1-25) zaznacz na karcie odpowiedzi, w czesSci karty
przeznaczonej dla zdajgcego. Zamaluj B pola do tego przeznaczone. Btedne zaznaczenie
otocz kétkiem ® i zaznacz wtasciwe.

3. Pamietaj, aby w zadaniach otwartych (26-34) nie poming¢ argumentacji czy istotnych
obliczenr. Na maturze oceniany jest kazdy etap zadania a nie jedynie wynik.

4. Mozesz korzystac z zestawu wzoréw matematycznych, cyrkla i linijki, a takze z kalkulatora
prostego.
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Zadanie 1 (1 pkt)

Liczba 3% - 1273 jest réwna

A. 363 B. (5)3 C. 1572 D. 362

Zadanie 2 (1 pkt)

Liczba logﬁ%jest réwna

A.—6 B. C.6 D.-3

W=

Zadanie 3 (1 pkt)

Liczba uczniéw pewnej szkoty wzrosta w stosunku do roku ubiegtego o 25% i obecnie wynosi 2600.
llu ucznidéw miata ta szkota w roku ubiegtym.

A.1950 B.2080 C.2000 D. 1820

Zadanie 4 (1 pkt)

2
Rownos¢ (3\/? - a) = 19 — 6+/2 jest prawdziwa dla a réwnego

A -2 B.2 C.—-1 D.1

Zadanie 5 (1 pkt)
Liczba V72 — /2 jest réwna
A.5V2 B. V70 C.6 D.2V5

Zadanie 6 (1 pkt)
Do zbioru rozwiazan nieréwnosci (x> + 1) (x — 3) > 0 nie nalezy liczba

A.6 B.4 Cc.—-1 D. -2

Zadanie 7 (1 pkt)

Miejscem zerowym funkgji f(x) = %x + 6 jest liczba

A.—14 B. -7 C.—6 D.

N =

Zadanie 8 (1 pkt)
Réwnanie x(x2 + 4)(x — 3) = 0 ma nastepujace rozwiazania

A.0,-2,3 B.0,3 C.0,-2,23 D.3
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Zadanie 9 (1 pkt)

Punkty A, B i C lezg na okregu o srodku S. Kat @ ma miare

A.230° B.130° C.65° D.115°

Zadanie 10 (1 pkt)
Wierzchotkiem paraboli bedacej wykresem funkcji f (x) = (x — 3)(x + 1) jest punkt
A.(3,-1) B.(—1,-1) C.(1,-3) D.(1,-4)

Zadanie 11 (1 pkt)

Na rysunku przedstawiono fragment wykresu funkgcji f okreslonej wzorem f(x) = % Do wykresu tej
funkcji nalezy punkt A = (2, —1). We wzorze tej funkcji a jest rowne

B

A2 B.1 C.—-1 D. -2
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Zadanie 12 (1 pkt)
Szdsty wyraz ciggu arytmetycznego jest rowny (—5 %) a réznica tego ciggu jest rowna (—2 %) Drugi
wyraz tego ciggu jest rowny

1

A. B. 2 C'4E D.7

N|W

Zadanie 13 (1 pkt)
Ciag (x,3x + 3,9x + 27) jest geometryczny. Drugi wyraz tego ciggu jest réwny
Al B.6 c.9 D.0

Zadanie 14 (1 pkt)
Jezeli sin 35° = cos a to kat a jest réwny

A. 25° B. 35° C.45° D. 55°

Zadanie 15 (1 pkt)

Tréjkaty ABC i EFH sg podobne (patrz rysunek). Bok BC tréjkata ABC ma dtugosc

A.3 B.4 C.5 D.6

Zadanie 16 (1 pkt)
Z odcinkéw 11, a + 1, 2a + 3 mozna zbudowac trdjkat réwnoramienny. Wynika stad, ze a jest rowne

A 11 B.10 C.6 D.4

Zadanie 17 (1 pkt)

Tréjkat ABC jest prostokatny, a jeden z jego katow ostrych ma miare 30°. Krdtsza przyprostokatna
tego trojkata ma miare 6. Obwdd tego tréjkata jest rowny

A. 24 B.18 + 6V3 C.243 D.18 + V6
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Zadanie 18 (1 pkt)

Kat a jest ostry icosa = % Wynika z tego, ze

D.sina =

. 1 . 2 .
A.sma=§ B.sma=§ C.sina =

Zadanie 19 (1 pkt)

Proste k i [ przecinaja sie pod katem prostym. Prosta k jest opisana réwnaniem y = éx — 6.
O prostej [ wiemy, ze przechodzi przez punkt A = (—3,1). Prosta [ jest okre$lona réwnaniem

Ay=-3x—8 B.y=-3x—-6 C.y=—§x—8 D.y=—§x

Zadanie 20 (1 pkt)

Przeciwlegte wierzchotki kwadratu ABCD maja wspoétrzedne A = (1,1) i € = (5,3). Pole tego
kwadratu jest réwne

A.8 B.9 C.10 D. 20

Zadanie 21 (1 pkt)

Sposrdd liczb naturalnych dwucyfrowych parzystych losujemy jedng liczbe. Prawdopodobieristwo
wylosowania liczby podzielnej przez 13 jest réwne

Zadanie 22 (1 pkt)

Przeprowadzono ankiete wsrdd 150 osdb dotyczgcy nauki jezyka obcego. Z ankiety tej wynika, ze E

0s6b uczy sie jezyka angielskiego, %jezyka niemieckiego. Potowa z 0séb uczgcych sie jezyka
niemieckiego uczy sie jednoczesnie angielskiego. Jakie jest prawdopodobienstwo wybrania, sposrdd
ankietowanych osdb, takiej, ktéra uczy sie tylko angielskiego?

40 75 65 90
" 150 " 150 " 150 ' 150
Zadanie 23 (1 pkt)

Kat miedzy tworzgcq stozka a ptaszczyzng jego podstawy ma miare 60°. Wysokosé tego stozka ma
dtugos¢ 3v/3. Objetosé tego stozka jest réwna

A.27mV3 B. 93 C.27 D.27V3
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Zadanie 24 (1 pkt)

Krotsza krawedz podstawy pewnego prostopadtoscianu ma dtugosé 2, a jego wysokosc jest o
5 dtuzsza od dtuzszej krawedzi podstawy. Objetos¢ tego prostopadtoscianu jest rdwna 48. Wysokosc
tego prostopadtoscianu ma dtugosc

A7 B.8 C.9 D.10

Zadanie 25 (1 pkt)

Ponizsza tabela przedstawia rozktad ocen ze sprawdzianu z matematyki w pewnej klasie. Odchylenie
standardowe tego zestawu danych jest rowne

Ocena 1 2 3 4 5 6
llo$¢ ucznidw 3 5 8 9 4 1
A.1,17 B.1,27 Cc.1,61 D.1,74
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Zadanie 26 (2 pkt)

Rozwiaz nieréwnosé 3x2 + 2x > 2x2 + 7x.
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Zadanie 27 (2 pkt)

Rozwiaz réwnanie (x2 — 5x + 6)(x + 4) = 0.
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Zadanie 28 (2 pkt)

Wykaz, ze liczba 3188 + 3189 4 3190 4 3191 jast podzielna przez 10.

Prébny egzamin maturalny z matematyki (poziom podstawowy)
© 2020 Pi-stacja i Maturatornia. Licencja Creative Commons Uznanie autorstwa 3.0 Polska

Strona 14/22


https://creativecommons.org/licenses/by/3.0/pl/

Zadanie 29 (2 pkt)

W tréjkacie prostokatnym jedna z przyprostokatnych jest 3 razy dtuzsza od drugiej. Wykaz, ze sinus
V10

mniejszego z katow ostrych tego tréjkata jest rowny 1—10.
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Zadanie 30 (2 pkt)

O funkcji liniowej wiadomo, ze jej wykres przechodzi przez punkt (—3, 3) oraz, ze funkcja ma
wartosci mniejsze od 0 dla x > 6. Znajdz wzor tej funkcji.
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Zadanie 31 (2 pkt)

Dane sg zbiory A = {2,3,4,5,6,7} oraz B = {4,5,7,8,9}. Z kazdego z tych zbioréw losujemy po jednej
liczbie. Oblicz jakie jest prawdopodobienistwo, ze suma wylosowanych liczb bedzie wielokrotnoscia
liczby 8.
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Zadanie 32 (4 pkt)

Dane sg dwa wierzchotki tréjkata prostokatnego ABC, A = (1,1), B = (2,6) oraz prosta y = gx -4

przechodzaca przez wierzchotek C tego trojkata. Wiedzac, ze kat prosty tego tréjkata znajduje sie
przy wierzchotku B oblicz pole tego tréjkata.

Odpowiedz
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Zadanie 33 (5 pkt)

Suma drugiego, czwartego i siddmego wyrazu pewnego ciggu arytmetycznego a,, wynosi 56, a
$rednia arytmetyczna wyrazu pierwszego i wyrazu dziewigtego wynosi 22. Trzeci wyraz tego ciggu
jest jednoczesnie pierwszym wyrazem rosngcego ciggu geometrycznego as, x + 4, 2x — 1. Oblicz x.
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Zadanie 34 (4 pkt)

Dany jest ostrostup prawidtowy tréjkatny o krawedzi podstawy réwnej 4+/2. Sinus kata miedzy
wysokoscig tego ostrostupa a jego krawedzig boczng jest rowny ; Oblicz objetos$¢ bryty.
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Karta odpowiedzi do zadan zamknietych

Nr zadania

10
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21

22

23
24
25
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